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Науково-практична інтернет-конференція проводилася з метою обміну досвідом між 
науковцями й практиками у сфері публічного управління та адміністрування, розширення 
тематики міждисциплінарних досліджень, підвищення якості виконання наукових розробок, 
координації наукової співпраці між науковими інституціями, публічною сферою та бізнес- 
середовищем, розроблення рекомендацій з відновлення конкурентоспроможності держави у 
післявоєнний період.

На конференції обговорювались кризи в публічному управлінні та адмініструванні та їх 
вплив на становлення державності; публічне управління та адміністрування у відновленні 
економічної системи у післявоєнний період -  світовий досвід; управління людськими 
ресурсами та соціальна політика в воєнний та післявоєнний періодах; вплив публічного 
управління та адміністрування на відновлення конкурентоспроможності держави в 
післявоєнний період.

За зміст та мовно-стилістичне редагування відповідальність несуть автори
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ШАНОВНІ УЧАСНИКИ КОНФЕРЕНЦІЇ!

Всеукраїнську науково-практичну конференцію «Публічне управління та адміністрування: 
конкурентні виклики сучасності» п’ятий рік поспіль проводить кафедра теоретичної та 
прикладної економіки, що належить до Інституту адміністрування та післядипломної освіти 
Національного університету «Львівська політехніка».

Участь в конференції взяли представники вишів, науково-дослідних установ, інститутів, 
практики з таких міст, як Київ, Львів, Одеса, Харків, Хмельницький, Тернопіль, Івано- 
Франківськ, тощо. На всеукраїнському рівні обговорено роль публічної сфери у відбудові 
України в післявоєнний період, окреслено ключові напрями реформування публічного 
управління та адміністрування. Серед учасників конференції були науковці та практики з трьох 
наукових сфер -  економіки, права та державного управління, що дало змогу всесторонньо 
обговорити не лише кризи в публічному управлінні та адмініструванні, але й інші тематичні 
напрями конференції.

Серед сфер господарювання найбільше уваги привернуто до проблем публічного управління 
та адміністрування в бюджетній сфері, енергозабезпеченні, агропромислового комплексу, а 
також соціальної політики тощо. Учасники конференції висвітлили проблеми управління 
бізнесом у взаємодії з публічною сферою, конкурентного розвитку регіонів, в т.ч. перспективи 
розвитку прикордонних регіонів у післявоєнний період тощо.

Матеріали V всеукраїнської науково-практичної конференції «Публічне управління та 
адміністрування: конкурентні виклики сучасності» дадуть можливість ознайомитись з
актуальними проблемами публічного управління та адміністрування не лише учасникам 
конференції, але й широкому колу зацікавлених читачів.

Директор Інституту адміністрування та 
післядипломної освіти Національного
університету «Львівська політехніка» Л.М.Пилипенко
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Важливо зазначити, що на думку директорки Інститута демографії і соціальних 
досліджень ім. Михайла Птухи Е. Лібанової в період відновлення нашої країни після російської 
агресії найголовнішими професіями в Україні стануть професії будівельників, а також всі 
пов’язані з галуззю будівництва професії. Одне робоче місце в галузі будівництва генеруватиме 
6-7 робочих місць в суміжних галузях, що обслуговують будівельну галузь.

Післявоєнне відновлення економіки України передбачатиме побудову ефективної 
економічної системи, яка буде здатна виготовляти конкурентоспроможну продукцію за 
допомогою сучасних технологій. Зусилля держави сьогодні повинні буди спрямовані на 
підтримку системи соціального захисту в Україні, працевлаштування у відносно безпечних 
районах України, надання преференцій роботодавцям. Зазначені заходи сприятимуть 
збереженню робочої сили для післявоєнного відновлення нашої країни.

Ринок праці в Україні в коротко- та довгостроковій перспективах розвиватиметься за 
індивідуальною траєкторією, оскільки фактори, що на нього впливають, та умови його 
функціонування кардинально відзначатимуться від факторів і умов в відносно економічно 
стабільних країнах світу. В країнах зі сталим економічним розвитком формуються тенденції 
зменшення робочого часу, автоматизації і роботизації рутинних робочих операцій, 
ускладненням змісту праці, формування та розвитку нових форм нестандартної зайнятості. 
Оскільки в Україні на ринку праці правила гри визначатиме роботодавець під тиском великої 
армії безробітних, то стиснення робочого часу маловірогідне. Автоматизація та роботизація 
простих робочих операцій можливі за умови значних капіталовкладень, яких бракує в Україні 
на даному етапі розвитку. У зв’язку з цим ризик витиснення людини машинами з виробничого 
процесу, актуальний для розвинених країн світу, в українських реаліях мінімізується. 
Ускладнений зміст праці та розвиток нестандартної зайнятості будуть характерні для 
українського ринку праці, оскільки перед робітниками ставитимуться нестандартні задачі з 
відновлення зруйнованого, а форми нестандартної зайнятості сприятимуть перерозподілу 
соціальної відповідальності не на користь робітника.

Ринок праці в Україні тимчасово знаходиться в зоні турбулентності, для якої деякий час 
характерними будуть превалювання пропозиції робочої сили над попитом та наявність роботи 
при одночасній відсутності достойної її оплати. Проте загальними зусиллями українське 
суспільство вибудує в Україні сучасний ринок праці, на якому будуть збалансовані інтереси 
роботодавців та робітників та який адаптивно реагуватиме на зміни зовнішніх та внутрішніх 
факторів.

ШАТНЕНКО К. О.
Державна установа «Інститут ринку і економіко-екологічних досліджень

Національної академії наук України»

ПОЛІТИКА ЗГУРТОВАНОСТІ ЄС ТА ПОВОЄННЕ ВІДНОВЛЕННЯ УКРАЇНИ У 
ПРОГРАМАХ ТРАНСКОРДОННОГО СПІВРОБІТНИЦТВА

Політика згуртованості є частиною стратегії Європейського Союзу, яка направлена на 
гармонізацію розвитку країн-членів ЄС та регіонів. Ідея полягає у тому, що значна 
диференціація між рівнями розвитку регіонів послаблює згуртованість суспільства, стає певним 
кордоном для співробітництва навіть у тих питаннях, вирішення яких потребує спільних дій. Ця 
політика реалізовується через транскордонне, транснаціональне та міжрегіональне 
співробітництво. Так, на кожний програмний період визначаються пріоритети розвитку, а потім 
вже в рамках цих пріоритетів розробляються програми співробітництва та відповідні проєкти. У 
поточному програмному періоді на 2021-2027 рр. пріоритетами політики згуртованості є: більш 
конкурентоспроможна смарт Європа; більш зелена економіка з переходом до чистої економіки з

88



нульовими викидами вуглецю; більш пов’язана через мобільність Європа; більш соціальна та 
інклюзивна Європа, наближена до громадян Європа завдяки сталому та комплексному розвитку 
всіх типів територій.

Хоча Україна не є членом ЄС, вона має змогу приймати участь у програмах 
співробітництва через сусідство з країнами-членами ЄС. Також можливості України 
співпрацювати з європейськими партнерами розширилися завдяки імплементації Угоди про 
асоціацію з ЄС з 2017 р. Наприклад, сьогодні діють програми транскордонного співробітництва 
для прикордонних територій України: Програма басейну Чорного моря, Interreg NEXT Румунія- 
Україна, Дунайська транснаціональна програма, Програма транскордонного співробітництва 
Угорщина-Словаччина-Румунія-Україна. Хоча пріоритети цих програм затверджено, у політиці 
згуртованості визначено, що вона є гнучкою, тому що іноді виникають нові виклики.

Україна є партнером цих програм вже не перший програмний період. Проте через 
російську агресію з 24 лютого 2022 р. країна виявилася у вкрай скрутному становищі. Партнери 
з ЄС надають макрофінансову допомогу, організовують гуманітарну та воєнну допомогу. На 
жаль, війна ще не завершилася, а масштаби руйнувань досягли величезних розмірів. Тому зараз 
зрозуміло, що для відбудови України знадобиться значна кількість ресурсів. Завдяки досвіду 
співпраці з європейськими партнерами через програми транскордонного співробітництва, виник 
людський капітал, який може очолити такий потужний канал підтримки повоєнного 
відновлення. Можна скористатися наявними програмами транскордонного співробітництва, 
оновивши їх з урахуванням пріоритету повоєнного відновлення України. Зараз розрив у рівні 
розвитку з Європейськими сусідами постійно зростає, тож це суперечить завданням політики 
згуртованості.

Існує необхідність визначення пріоритетів та форм реалізації транскордонного 
співробітництва повоєнного відновлення територіальних громад України. Місцеві уряди мають 
краще розуміння актуальних проблем та бачення шляхів їх вирішення. Тому необхідно 
розробити стратегію та програму повоєнного відновлення на рівні територіальних громад. Ці 
документи мають стати базою для координації міжнародної допомоги.

Отже, необхідно поширювати обізнаність громадян щодо можливостей транскордонного 
співробітництва, розвивати ініціативу з боку місцевої адміністрації та громадських організацій, 
підтримувати створення громадських організацій, що мають чітке бачення відновлення 
територіальної громади та мають активну громадянську позицію. Позитивний досвід реалізації 
з європейськими партнерами спільних проєктів, які підвищать рівень добробуту населення, має 
закріпити демократичні цінності у регіоні. А підтримка українських партнерів з ЄС є прямим 
проявом солідарності з Україною та необхідним кроком для згуртованості регіону.

ШОПІНА І.М.
Львівський державний університет внутрішніх справ

УДОСКОНАЛЕННЯ ПУБЛІЧНОГО АДМІНІСТРУВАННЯ У СЕКТОРІ БЕЗПЕКИ І
ОБОРОНИ

Повномасштабна збройна агресія Російської Федерації проти України поставила на 
порядок денний питання про вдосконалення публічного адміністрування у секторі безпеки і 
оборони, яке, не зважаючи на прикладені зусилля і певні здобутки, ще не можна вважати 
вирішеним. Існування у системі військового управління рудиментів радянської епохи і, 
одночасно, посилення тенденцій північноатлантичної інтеграції утворюють низку проблем 
організаційного і правового характеру, вирішення яких залежить від наявності відповідного 
теоретико-методологічного підґрунтя.
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